

市区15所学校体育场地对外开放

早报讯 (融媒体记者张素萍 实习生钱方圆 文/图)为方便市民群众开展体育锻炼,作为省委、省政府为民办实事项目试点,今年鲤城区15所中小学面向公众开放体育场地,市民群众可预约进场锻炼。

据了解,鲤城15所试点学校分布范围广,覆盖老城新区,分别为鲤城区实验小学、泉州市西隅中心小学、泉州市第二中心小学、鲤城区东门实验小学、泉州市新隅小学、福建师大泉州附属中学、泉州市凌霄中学、鲤城区第三中心小学、泉州市明新中心小学、鲤城区新步实验小学、鲤城区第五中心小学、鲤城区第五实验小学、鲤城区第六实验小学、泉州市金浦小学、泉州市前店南山小学。

鲤城区教育局工作人员介绍,开放

试点学校旨在进一步发挥学校体育场地服务社会的功能,在保障学校正常教育教学秩序基础上,为居民提供良好的锻炼场所,推动全民健身运动的开展。“除了这15所试点学校,我区目前已有多所学校自主对社会公众开放体育场地,就近为居民群众提供锻炼场所。”

据悉,此次开放的试点学校均实行预约进场,有锻炼需求的居民群众可关注各校公众号,扫描预约码提前预约,凭有效证件入校;各校开放场地及开放时间以学校通知为准。此外,泉州市第三实验小学、泉州市通政中心小学、泉州七中等学校也相继发布运动场地对外开放公告,其中泉州市第三实验小学、泉州七中实行电话预约,居民可根据预约时间,凭有效证件登记个人信息进入校园。



鲤城区实验小学运动场

党员参与小区治理 成功启用公维金修缮小区

早报讯 (融媒体记者张素萍 实习生钱方圆 通讯员赖良德 文/图)针对老旧小区普遍存在零散、失管等问题,鲤城一小区通过成立党支部、投票选举的方式,由党员任小区业委会和监事会主任,引导党员们参与小区治理,最终成功启用公维金并修缮了小区。

国泰花苑小区位于鲤中街道促进社区,共有11个单元,其中常住户数474户,常住人口约920多人,有党员33人。小区因年久失修,消防设施存在水压过低、报警系统失灵等问题。但因启用公维金需三分之二业主表决同意,导致修缮一事迟迟无法落实。

经鲤城区委组织部批准,去年3月,小区正式成立党支部。通过投票选举,由党员任小区业委会和监事会主任,并引导党员们积极参与小区治理,形成示范引领。小区党支部成立后,摆在大家面前的第一道难题就是如何尽快启用公维金修缮小区。为此,小区党支部、小区业委会、监事会、物业和热心居民代表召

开联席会,制定宣传方案、资金使用方案,并入户动员业主。经过多方努力,终于成功启用公维金,解决了困扰小区已久的安全问题。

“小区党支部成立后,我体会最深的就是各项工作从‘单打独斗’变为‘协同作战’,有业委会和监事会的加入,帮助我们和居民搭建了很好的沟通桥梁。”物业经理肖梅花说,小区还多次召开联席会议,就小区外墙石膏条脱落、地下室雨水倒灌、电动车充电难等问题提出解决办法,并逐一落实整改。

鲤城区委组织部工作人员介绍,小区党支部既是基层治理的领导核心,又在凝聚“近邻”力量中发挥着承上启下的作用。“近年来,我们在全市首创‘红色领航·小区善治’专项行动,进一步构建党建引领小区共建共治共享的新格局。”

鲤城区住建局工作人员介绍,截至目前,鲤城辖区343个住宅小区中,有179个成立业委会,115个业主自治管理。其中,红色业委会有48个。



小区党支部在凝聚“近邻”力量中发挥着承上启下的作用

2024年泉台青少年研学营启动 两岸青少年沉浸式体验世遗泉州



早报讯 (融媒体记者龚翠玲 通讯员潘婷婷)7月16日上午,以“研学世遗 品味泉州”为主题的2024年泉台青少年研学营启动,海峡两岸近60位青少年朋友相聚泉州。在为期3天的研学营中,营员们将走访企业、参观天后宫等世遗点、探寻永春香文化,感受世遗泉州的风采。

据了解,本次研学营历时数月筹备,营员年龄在12岁到25岁之间,

不仅有来自宝岛台湾亚东科技大学、大里高中、新民高中、东湖小学等学校的同学,还有来自泉州一中、黎明大学、泉州市晋光小学、崇德实验小学的在泉州胞台商子女和大陆学生代表。

此次研学营行程丰富,营员们走访安踏(中国)有限公司、晋金供水公司等企业,了解泉州企业的发展以及泉台密切的交流交往;参观晋江五店市、泉州非遗馆、天后宫等,沉浸式感受了泉州多元、丰富的文化遗产。“这是我第一次来泉州,内心很期待。”来自台湾高雄科技大学的学生陈同学激动地说,泉州保存完好的古建筑和丰富的文化遗产,让他对这座城市充满了敬意。他还深刻体会到了泉州人民的热情和友善,从踏上泉州的那一刻起,大家都给予无微不至的关怀和帮助,让他感受到两岸同胞的深厚情谊。

两岸青少年齐聚洛江切磋武艺



早报讯 (通讯员庄伊欣 潘婷婷 融媒体记者龚翠玲 文/图)7月15日,第十六届海峡论坛“泉台筑梦 智造未来”两岸融合发展系列活动之2024年泉台青少年武术文化交流活动节暨洛江区第四届青少年武术锦标赛正式启动。

现场,洛江区武术协会与台湾台中市大肚区体育会跆拳道委员会签订了首个闽台民间地方性武术协会交流互鉴协议,将共同弘扬中华武术精神;泉州南少林实验学校分别与台湾台中市大肚区体育会跆拳道委员会、台湾木铎学社互赠锦旗。

本次活动中,30余名台湾学生组成交流团,将参访俞大猷公园、泉州海外交通史博物馆、泉州科技馆,漫步洛阳桥,体验民间传统手工艺,深入感受闽南传统文化底蕴。“很荣幸来参加这次活动,两岸青少年交流越来越广泛,希望借由这次活动了解泉州的风土民情和武术。”台湾木铎学社代表欧子凡表示。

洛江区第四届青少年武术锦标赛为期两天,共吸引全区25支代表队参赛。比赛有武术套路和武术散打两个项目,先后开展传统拳术、自选长拳、棍术等组别比拼。